



Письмо митрополита Петра Могилы къ пану Павлу Ставецкому съ приглашеніемъ прибыть въ Кіевъ на торжество вступленія своего въ митрополию и освященіе митрополичьей церкви св. Софіи.

1633 г. іюня 29.

Милостивый пане Ставецкій, миѣ вельце мил. пане и пріятелю!

Самъ снать вм., мой милостивый панъ, увѣреннымъ zostавши о преверненомъ церкви святой православной покою, не отъ малаго южь часу выгледати рачилъ того дня, которагобысь упривиліюваного Митрополита православного на столицу кіевскую могль проводить. А ижь тая есть пожаданая власность, же чого намъ в мысли самое разбирае и на память привожене потъшно есть, того пожаданный skutокъ наравно потъшнѣйшій и вдичнѣйшій справуетъ. Южь теды той намъ всѣмъ православнымъ пожаданный часъ близко надходитъ, поневажъ покорность моя тымъ отъ Господа Бога, отъ нийяснѣйшаго Помазанца Его, пана намъ милостиваго, и отъ всей речи посполитое святобливымъ митрополитства кіевского урядомъ, за сполнымъ зезволенемъ всѣхъ православныхъ В. М., моихъ мил. пановъ, обдарена, и такъ листомъ диплома названымъ, яко и привилеемъ Его К. милости на то ствержена будучи, маеть мѣти въездъ свой, дай Боже щастливый, на помененую митрополию кіевскую въ неделю дастъ Богъ пришлую, то есть седмого дня іюля, и тамъ же скоро пріѣхавши, посвященіе церкви святой Софіи, единой народу нашего православного оздобы, а головы и матки всѣхъ церквей, з яко быти можетъ наибольшимъ приготова-ніемъ и благолѣпіемъ отпраовати за помочю Божою постановлисмо. Где ачь колвекъ намнѣй не вонтплю, ижь В. Мл. мой М. панъ, ревностію обновляючяся, церкви напей православной взрушоный самъ охотне, с повинности хри-стіанское, на впровадзене мене на митрополию якъ и на посвященіе тоей, плачливе зруинованой, оздобы напой Рос-



сійской, доброхотнымъ умысломъ прибыти не рачишь омѣшкати. Але еднакъ тымъ бардзѣй покорною и слушною прозобою моею побужоный будучи, то выконати милостиве и самъ изволишь и другихъ собѣ поблизшихъ ихъ Милостей Пановъ пріятелей и сусѣдовъ до тогожъ побудити з охоты рачишь. Учинишь зансте, В. М., мой милос. Панъ, тымъ побожнымъ христіанскимъ учинкомъ такъ у Облюбенца церкви святой собѣ великую прислугу, якъ моему и ихъ милос., сполобывателей православныхъ, очекиваню выгоду, а што надто милость вашу ко светому восточному благочестію освѣдчишь, и актови тому святобливому и вшелякой оздобы годному притомностію своею не мало придати рачишь. Што абы В. М., мой мил. Панъ, skutкомъ безъ вшелякой вымовки выконати милостиве рачиль, и повторе пилне прошу. Тутъ ся южъ съ повинными молитвами моими Архіерейскими до тоей ласки моего вельце милостиваго пана, пилне пилне и повторе залецаю. Въ Радомыслю, въ день святыхъ Апостоль Петра и Павла, року 1633.

*В. М., моего милостиваго пана, зычливый пріятель и служити готовый Богомолецъ, Петръ Могила, Милостію Божію Архієпископъ, Митрополитъ Кіевскій и Галицкій и всея Россіи, Экзарха ерону константинопольскаго и Архимандритъ Печерскій рукою власною.*

*(Съ подлинника, находящагося въ Архивъ Греко-уніат. митропол. при Св. Синодъ, подъ № 812. Письмо это напечатано было въ Кіев. Епар. Вѣдом. за 1873 г., но не совсѣмъ исправно.)*

